

习近平向菲律宾当选总统马科斯致贺电

新华社北京5月12日电 5月11日,国家主席习近平致电费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯,祝贺他当选菲律宾共和国总统。习近平指出,中菲是一衣带水的邻居、

风雨同舟的伙伴。近年来,在双方共同努力下,中菲关系不断巩固提升,为两国人民带来福祉,为地区和平稳定作出贡献。习近平强调,当前,中菲两国都处在关

键发展阶段,双边关系面临重要机遇和广阔前景。我高度重视中菲关系发展,愿同马科斯当选总统建立良好工作关系,坚持睦邻友好,坚持携手发展,深入推进两国全

面战略合作关系,造福两国和两国人民。同日,国家副主席王岐山致电莎拉·齐默尔曼·杜特尔特-卡彪,祝贺她当选菲律宾副总统。

在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上 习近平讲话单行本出版

新华社北京5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

就中斯建交30周年

习近平同斯洛文尼亚总统帕霍尔互致贺电

新华社北京5月12日电 国家主席习近平5月12日同斯洛文尼亚共和国总统帕霍尔互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平指出,中斯建交30年来,双方相互尊重,平等相待,互利合作取得积极成果,

人文交流日益活跃,为两国人民带来了实实在在的利益。面对新冠肺炎疫情,两国人民守望相助,彰显中斯深厚情谊。习近平强调,我高度重视中斯关系发展,愿同帕霍尔总统一道努力,以两国建交30周

年为新起点,把握好共建“一带一路”历史性机遇,加强发展战略对接,深化务实合作,为中斯关系发展注入新动力,造福两国和两国人民。帕霍尔衷心祝贺中国在诸多领域实现跨越式发展。他表示,斯中关系源远流长,

建交30年来,双边关系快速发展,经贸合作富有成效,领域不断拓展,冰雪运动成为合作新亮点。作为欧盟成员国,斯洛文尼亚积极支持加强欧中关系,致力于将合作成果惠及双方和国际社会。

总书记和人民心贴心

“把志愿精神一代代传递下去”

新华社记者 毛振华 白佳丽

2019年1月17日,习近平总书记在京津冀考察期间,来到天津市和平区新兴街朝阳里社区,同社区志愿服务者亲切交流,听他们讲述自己的“志愿故事”,居民称为“阳光奶奶”的吕文霞就在其中。近日,新华社记者回访了吕文霞。

【情景回放】

那天,75岁的吕文霞特意穿上了红色的毛衣。她告诉总书记:“奉献着、快乐着。您带我们走进了新时代,追梦路上我们决不掉队!”天津市和平区新兴街朝阳里社区,有一块志愿者服务“老字号”招牌。30多年前,13

位热心服务邻里的老人,如星星之火点亮了社区志愿服务。

习近平总书记为社区志愿者们点赞,称赞他们是为社会作出贡献的前行者、引领者。他说,志愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。“志愿者事业要同‘两个一百年’奋斗目标、同建设社会主义现代化国家同行。”

【吕文霞心声】

3年多时间一晃而过,总书记的话一直温暖着我们的心窝,激励着我和志愿服务队的老伙计们践行“奉献、友爱、互助、进步”的

志愿精神,在助人中享受快乐。

我还特意编了一段山东柳琴,名字叫《总书记来到咱身边》:“渤海之滨暖如春,九河下梢天津卫,总书记来到咱身边……”我要用这首歌唱出我们的心声:请总书记放心,我们会把志愿精神一代代传递下去!

总书记说,你们所做的事业会载入史册。这句话有沉甸甸的分量,让我重新思考如何更好地传承志愿精神,让更多的人了解社区志愿服务,让这个社会更温暖。

我就是一名普普通通的退休职工,因为热心肠、好帮人,邻居们就叫我“阳光奶奶”。这几年,虽然赶上疫情,可我这个老奶

奶还是积累了400多小时的志愿服务时间。

这几天,社区里一些老年人出门不方便,我就上门去给他们理发。还有一个重要的事情,就是向他们宣传打疫苗的意义,呼吁大家一起筑牢防疫屏障,早日战胜新冠肺炎疫情。

最高兴的事,是越来越多的年轻志愿者加入我们的队伍。父子兵、夫妻档,甚至全家总动员。从1989年全国第一个社区志愿服务者协会在我们街道成立那会儿的“送煤”“送菜”“送炉具”,到现在“送快乐”“送品牌”“送服务”,这里头折射的是时代进步。(新华社天津5月12日电)

中央财办:

党中央加强对经济工作领导形成许多新做法新经验新特点

新华社北京5月12日电(记者安蓓 王雨潇)中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀在中共中央宣传部12日举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央加强了对经济工作的领导,在实践中有许多新的做法、新的经验、新的特点。

一是强调提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。中央政治局常委会会议和中央政治局会议经常研究经济工作,并通过中央经济工作会议、中央财经委等重大制度安排来抓大事、谋大事、定大事,

加强对经济发展和改革工作的顶层设计、总体布局、统筹协调、整体推进和督促落实。

二是强调贯彻新发展理念,推动高质量发展。党中央指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展。凡是不符合新发展理念的做法都要坚决纠正,一切有利于高质量发展的举措都要大力支持。

三是强调坚持以人民为中心的发展思想。坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,尽力而为,量力而行,

久久为功,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。特别强调要依靠共同富裕逐步实现共同富裕,反对福利主义,不搞劫富济贫。

四是强调坚持以供给侧结构性改革为主线。把解决供给侧结构性改革作为主攻方向和治本之策,建设现代化经济体系,着力提高供给体系的质量和效率。同时,要实施好扩大内需战略,形成供给和需求之间更高水平的动态平衡。

五是强调加快构建新发展格局。面对百年变局和世纪疫情相互交织的复杂局面,

必须统筹发展和安全。要夯实现国内大循环,推进高水平科技自立自强,维护粮食安全、能源资源安全、产业链供应链安全,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。同时,要依托我国超大规模市场优势,扩大高水平对外开放,促进国内国际双循环,在开放合作中实现互利共赢、共同发展。

六是强调坚持绿水青山就是金山银山的理念。把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,把绿色低碳发展作为高质量发展的内在要求和自觉行动,积极参与全球气候和环境治理,体现负责任大国的担当。

七是强调坚持稳中求进工作总基调。要在保持稳的基础上积极进取,防止急于求成,反对形式主义,以钉钉子精神狠抓落实。要增强忧患意识,坚持底线思维,加强战略预判,重视规划引领和预期引导,做到未雨绸缪,有备无患,努力走在市场变化和风险暴露之前,确保中国经济发展行稳致远。



这是5月12日拍摄的甘肃省白银市会宁县河畔镇“早变水”梯田(无人机照片)。

近年来,甘肃省白银市会宁县对中低产山坡地进行“坡改梯”改造提升,在河畔镇建设“早变水”水肥一体化高标准梯田,有利于土地集约化利用和机械化耕作,提升农田综合生产能力。

新华社记者 马希平 摄

我国持续加大对失业人员帮扶补助

新华社北京5月12日电(记者姜琳)记者12日从国务院政策例行吹风会上获悉,今年在持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等常规失业人员生活待遇发放的基础上,我国将失业保险保障阶段性扩围政策再延续实施一年,并逐步将失业保险金标准提高至最低工资标准的90%。

人社部失业保险司司长桂楨在吹风会上表示,对参保满一年且非因本人意愿中断就业的失业人员,发放失业保险金;对领取失业保险金期满且距法定退休年龄不足一年的大龄失业人员,继续发放失业保险金至法定退休年龄;对参保满一年的失业农民工,发放一次性生活补助。对领取失业保险金期满仍未就业的失

业人员,不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金;对参保不满一年的失业农民工,发放临时生活补助。

“下一步,人社部将全面推广经办新模式,努力让失业人员更便捷地领到失业保险待遇。”桂楨说。

一是“免跑即领”。大力推行网上办理,失业人员可以登录国家社会保险公共

服务平台上的全国统一入口申领,或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领,也可以到各地人社部门的网站、公众号申领。

二是“免证即办”。全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件和附加义务,失业人员无须提供失业证明,无须转移个人档案,无须现场签到,仅凭身份证或社保卡即可申领。

三是“免登即发”。优化申领环节,失业人员申领失业保险金,可先发放后办理失业登记,申领失业补助金无须办理失业登记。

当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立一百周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记指出“新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明”,强调:“党和国家的希望寄托在青年身上!”

时代总是把历史责任赋予青年。五四运动以来,中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,积极投身党领导的革命、建设、改革伟大事业,为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗,把最美好的青春献给祖国和人民,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。特别是广大团员青年,以爱党、爱国、爱人民的赤诚追求,以坚定不移听党话、跟党走、跟党走,在民族复兴征程上勇当先锋、倾情奉献,发挥生力军和突击队作用,为中国革命胜利,为祖国建设,为改革开放和社会主义现代化建设,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革贡献了青春、建立了重要功勋,使实现民族复兴成为中国青年运动一以贯之的恢弘主流。实践证明,中国青年是有远大理想抱负的青年,是有深厚家国情怀的青年,是有伟大创造力的青年。无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

每一代青年都有自己的际遇和机缘,都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。今天,我们胜利实现了第一个百年奋斗目标,踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代中国青年运动的主题,新时代中国青年运动的方向,新时代中国青年的使命,就是坚持中国共产党领导,同人民一道,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。处在中华民族发展的最好时期,拥有更优越的发展环境,更广阔的成长空间,迎来实现抱负、施展才华的难得机遇,广大青年要牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

“人生万事须自为,跬步江山即寥廓。”习近平总书记指出:“追求进步,是青年最宝贵的特质,也是党和人民最殷切的希望。”新的伟大征程上,广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。要用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏,把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中,争做堪当民族复兴重任的时代新人,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩。新时代的广大共青团员,要做理想远大、信念坚定的模范,做刻苦学习、锐意创新的模范,做敢于斗争、善于斗争的模范,做艰苦奋斗、无私奉献的模范,做崇德向善、严守纪律的模范,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

“请党放心、强国有我”,在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,共青团员、少先队员喊出响亮的青春誓言,这是新时代中国青少年该有的样子。未来属于青年,希望寄予青年。中华民族伟大复兴的中国梦将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。以实现中华民族伟大复兴为己任,保持永不懈怠的精神状态,永不停滞的前进姿态,勇做时代潮头,争做时代先锋,新时代的中国青年一定能为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的青春力量,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹!

(新华社北京5月12日电)

朝鲜首次报告新冠确诊病例 提高疫情防控措施至最高级别

据新华社平壤5月12日电(记者江亚平)据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后发现,有人感染了奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球多地暴发以来,朝鲜首次报告在本地发现新冠确诊病例。朝鲜劳动党12日紧急召开劳动政治局会议,决定把新冠防疫措施提高至最高级别。朝鲜劳动党总书记金正恩在会上强调要采取紧急措施彻底阻断新冠病毒传播,要加强边界管控,在全国各市县进行彻底封锁,各单位要在闭环状态下组织经营生产活动。